TeopeTnyeckue
OCHOBbI CUHTE3a
pagnoTeXHN4YeCKUX
CUCTEM




Jlekuus 7.
CtaTncTtnyeckKkoe onmcaHue

CoObITUU U NpoLeccoB

[IpakTnyeckoe NOHATUE BEPOATHOCTU

Ecim nmeerca N pe3yibTaToB 3KCIIEPUMEHTOB, CPEAY KOTOPBIX

coObITHE A = A, HacTymuio n, (i) pas, TO BEPOSITHOCTH TAKOTO

COOBITHS OIPECIACTCS KaK P(A = Ai) _ ]lvim n /;\([l)



_—
MHoOromepHsble criydyauHble

BEJIMHYNHDLI

COBOKYMHOCTb Clly4YanHbIX BENNYUH:

X = ‘Xsz---X - N-MEepPHbIN BEKTOP
n

[1NOTHOCTL BEPOATHOCTU
BEKTOpA - CKansp

P(xlSXI<x1+Ax1,---xn£Xn<xn+Axn)

p(x)=p(X=x)= lim

Ax, —>0
1 1
p(X) = ~ — exp{——(x—mx) RXI(x—mX)}
Nnsi FCB: (27)" (det(Ry) ’



_—
CoBmMecTHas u ycrnoBHas

NJIOTHOCTU BEPOATHOCTU
P(x£X<x+Ax,y£Y<y+Ay)

p(x,y)=lm

Ay—0

AxAy

p(x)= | p(x,y)dy

p(x.y)=p(x|y)p(»)
Ecnv x 1 y He3aBUCUMBI, Top(x,y) = p(x)p(y)



- Cny4auHble npouecchl
-Cny4yanHbIn npouecc

- CnyyanHasa nocnegoBaTenbHOCTb

Positioning errors

0.25
0.2

0.15

0.1

S Byr 8 N

OnucbiBaeTcs COBOKYNHOCTLIO [1B:

p()cl(l‘l)),p()cl(l‘l),x2 (1‘2)),...,p(xl(l‘l),x2 (tz)...xn (tn))




= CtauuoHapHocTb CI1

CTaumoHapHOCTb B Y3KOM CMbICIe
p(x(t1 —r),x(t2 —r)...x(tm —7:)) = p(x(tl),x(tz)...x(tm))

CTaLI,I/IOHapHOCTb B LLUWPOKOM CMbICIJ1E

m, =const, D, <o

Ry (t.0,)=M| x(t,)x(t,) |=Ry (1, - 1,)




- KoppensiumoHHas

byHKUUA U cneKTpanbHas
nnoTHocTb CI1

AK®: Ry (t)=M|x(t)x(t-1)]
BK®: RXY( ) M| x(t)y(r-1)]

CIIM : S, (®)= IRX(T)e_j"“dr




- [[ayccoBcCKMe cny4vyamHble
npouecchol

[[ayccoBcKaga crny4vyanHasa nocriegoBaTenbHOCTb

X = ‘xl(tl),x2 (tz)...xn (tn)

OnucbiBaeTcAa rayCCoBCKOM COBMECTHOW MIIOTHOCTbIO
BEPOATHOCTHU

expl—(x - M[X]) R} (x-M[X]
P L U i

(2n)" \/det(RX)




= Benbin rayccoBCKMN LLYyM
()= R(z) =M [n(e)n(1-+7) ] =228(7)

[OuckpeTHbin 6enbiv rayccosckuin wym (OBIMLL)

i,] ni,j i

I
n, >N(0,6,) R, .:M[n.n]]zcsz& . ecloH n, =?In(t)dt, 0 G, =—2

Kak ebirnaguT Genblid WwWym

4 Apilant Spactrum Analyzar - Channal Pawer
B g M __| SERERANT) | ALGMAUTC 10941 DM Sepds J011
Integration BW 40.000 MHz J Center Freq: 1.530000000 GHz Radle Sed: Mene
Ll L L Ly : 5 Trig: Fres Run
#il Gain:Low #ittan: 10 dB Radie Device: BTS
iy 1 lwemay  Ref -30.00 dBm
Log T
c |
= |
2 o N R entE Y i ‘ I .
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0 200 400 &00 800 1000 Center 1.59 GHz Span 100 MHz
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_— MapkoBcKkue criydyamHble
npouecchbl

CoBmMmecTHas B ana koHe4yHOU TOYKKM npoLiecca:

p(x1 (tl),x2 (tz)...xn (tn)) = p(xn (tn) | X, (tl),x2 (tz)...xn_1 (tn_l))p(x1 (tl),xz(tz)...xn_1 (tn_l))

[1ns mapkoBCKOro cny4amHoro npotecca byayliee He
3aBMUCUT OT MPOLLMOro, a 3aBUCUT TOSTbKO OT HACTOSLLErO, T.e.

p(xn (tn) | X, (tl )»xz (tz ) X (tn—l )) = p(xn (tn) X, (tn—l ))

CTtoxacTtnyeckoe ypaBHeHue anddysmoHHoro MrT:

d
j);:f(x,t)+g(x,t)§(t), X(%,)=X, - AN HenpepbIBHOrO BpeMeHM

x, =f(x,_,k-1)+g(x,,k—-1)&,_, - ANsA AUCKPETHOro BpeMeH!

|



_— [[ayccoBCKMe MapKOBCKMe
npouecchl

OnucbiBalOTCS IMHENHBIMU CTOXaCTUYECKUMU YPaBHEHUAMN.

d
?); =F(t)x+g(1)&(r), x(1)=x, - Ana HenpepbIBHOro BPEMEHM
x,=F_x,_ +G, ¢, - ANS AUCKPETHOrO BPEMEH!

p(xk ()%, (tk_l)) - rayccoBcCKas




- BuHepoBCcKkumn npoLecc

w(i)=[n(e)dx D, (1)=m[w (1)] = Mo

0

BuHepoBCcKnM npouecc B AUCKPETHOM BPEMEHMU
N,

_ 2 _ 1Yo
w,=w,_ +nT, n — N(O,Gn), G, = o7

Kak BeIrMAAMT BUHEPOBCKUIA Npolecc
I I I

] ] ] ] ] ] ] ] ]
100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000



- JKcnoHeUunanbHO

KOppenMpoBaHHbIN
npouecc
dz(f) =—ax(r)+\2a0n(t); R, (1)=c"exp(-az)

x, =exp(—aTl)x,  + G\/l —exp(—2a7 )n,

Kak BbIrmaauT exp-KoppenupoBaHHbIi npouecc
60 . .

40+

RC-uenb 20¢

ANAN _ 0
— I > -20}
40t

B0}

(t)

_BO 1 1 1 1
0 200 400 600 800 1000

t




o
CtaTncTtnyeckKkoe onmcaHue

CUrHanoB, COOOLLEeHNUN U NOMeX

CoobLIeHNnEe — COBOKYMHOCTb 3HAKOB, CUMBOJIOB,
napamMeTpoB, OTODpaXxatoLmxX TY UIMN NHYIO
MHQOPMaLUIO

CurHan — pmanyeckuin npouecc, HecyLunm
nepegaBaemoe coobLleHne

Moaynauma — npouecc MUSMeHeHNA NapamMeTPOB
curHana

[lomexa — meLwarLwmm HeMHPOPMaTUBHbLIN CUTHAn




e Buabl cooOLeHni




ol Y3KONOMOCHbIe CUrHanbl

OBLLMIA BMA 3aMMCK Y3KOMOJOCHOro CUrHana:
S(t)=A(r)cos( oy +¢(1)) = Re[A(t)ej(%H(P(t))J
KomnnekcHas aMiJinTyaa CnrHara.

S(t)=A(r)e""

[Tpumep cTaT. onucaHus curHana: gpend dasbl ONoOPHOro
reHepartopa npm popMmmpoBaHnUn «HemMmoaymmpoBaHHOW

HecyLwen (CW)

do(r) (1) — jolt)
(gt - of1) S(Z) A4,¢

do(t
J =g, (t) - BI'lIl ¢ 0AHOCTOPOHHEN CIIEKTPAIILHOMN IIIIOTHOCTHIO N |

d?



- MpoponxeHne npumepa
- apend dasbl O

[pend dasbl BO BpeMeEHHOU

CniekTp npouecca gpendpa assbl o6nacTu
Carrier Power -0.85 dBm Atten 0.60 dB8  Mkrl 106.006 Hz 7000
Ref -50.08dBc/Hz ~71.24 dBc/Hz
L
) 6000
MWM%
Ty 5000
\*\
\\ 4000
W "> 3000
16 Hz Frequency Qffset 1 MHz 2000
1000
«Yncraa» Hecywas ¢
HecCylllas HecTabunbHbIM OF 0 5 5
"&*? "{) -1000, i |

t.c




I .
CnyyauHble napamMeTpbl

NPMHUMaeMoro paguocurHana

[Tpumep: npuHnmaembin curHan B PHC

y(t)=A4-G(t—1)cos((m, + o)t —1)+¢,)+n(r)
n(t) - N(O,Gn), TC U(Tmin,rmax),
KO

(c7)

ch(a)mm,a)maX), A= , (pOcU(—n,n)

4



—— CtaTnctnyeckue moagenu

coooLweHun

At)=cx(t) - coobLlieHne A, oToGparkaemoe B
NPOCTPaHCTBE COCTOAHUN X

Mpumep1: peyb S)

d e

ditl = —ouyxp + Q[ apxy +an(t)) zj

d o

% = =0y Xy + O('2g(t) 0:4—

<= Xy , X(f)le(t) — CZ‘I O‘ zj -
x2 .0}

i 1 i i i i 1 i
0] 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000

S/, T
@(t) — OeJbIii rayCCOBCKUM IIYM C IBYCTOPOHHEH CIEKTPaIbHOU INIOTHOCTBIO N / 2.




-
[Mpumep 2: 3apgepKkKa
paanoOHaBUraLMOHHOIo CUrHana
y(t)=A4-G(t—1(t))cos(w,t +¢(t))+n(1)
At)=1(t)=R(t)/c
(p(t):(po—%R(t), ¢, < U (-m,m)

CTtaTuctmnyeckasa mogenb nameHeHusa ganoHoctu R(t):

dR A
il V) [/a=1..60c e
@:—aa(t)'*'ag(t)) - : 1

dt
&(¢)— BI'l ¢ onHocroponueii CIIM N,

» 7




_—
BekTopHO-MaTpuyHoOe onucaHue

cTtaTt. mogenu R(1)

x:‘R V a

Y, R(t)=[1 0 0-x

9X _x + Ge(r)

dt
O 1 O 0
F=0 0 1 G=|0
0 0 —« o




—
Ctatuctuyeckue moaenu nomex

1. BHYTpeHHUN LyM NpUEeMHUKa

\/ Mkr1 1.590 0 GHz
1L%gafdw Ref -10.00 dBm Band Power -45.97 dBm

Ve |

n (t) —bI'llI ¢ ognocToponuen CIIM N,

k=1,38-10" Br/(Tu-K) T T
]-Z) — 3 OOK Center 1.59000 GHz Span 100.0 MHz

#Res BW 100 kHz #VBW 1.0 kHz* Sweep 1.01 s (1001 pts)

I




sl Y3KOMNOMOCHbIe

MMNYJIbCHbIE MOMEXH
S (1)=4,(1)G, (t)cos(ooot +Q (t))
A (t) U O (t) — CIIy4JalHbI€ aMIUTUTYAa U (paza MoMexu

do
dt

A G,(¢t) -WmnynbcHasa ornbatoLyas

— = &(t) - BUHEPOBCKNU npouecc ¢ rayccosckou 1B

?42: P(An): M exp| — ‘A"V
T C U(TH,MHH,’CH,M%C) 232 o F(l/\/) V2 oM

T, CU (T T ) v=0,5..2

J
—————



—
OcHOBbI TEOPUN CTAaTUCTUYECKUX

peLieHnn

OueHnBaHNE — NPUHATNE peLleHnst O 3Ha4YeHUN
COODLLEHUSA B KaXXObl MOMEHT, NMMOO B 3aaHHbIE
MOMEHTbI BPEMEHMU

OCHOBHOW BOMNPOC TEOPUMN CTATUCTUYECKOTO
CUHTE3A:

«Kakasa cuncrtema oueHnBaeT cooOLLEHNS
Hanny4wmm obpasom ?77?»




_— OnpeneneHusa NOHATUN

y()=58(1,A(1))+n(¢)
* D

HaoOronenue Ha

-

®
MHTEpPBAJIE = CooOmenne A (t ) =X (t )

O
Bpemenn |0,¢] — X (¢)— BEKTOPHBIH MapKOBCKHUIA IIpoLiece
peaar3anms YO’ ¢ arpuopHoiu 11B: p (X,t )

L» Anocrepuopnas I1B: p (x,t | Y(f)



_— OnpeneneHue NOHATUN

PelueHne — pesynbTaT 00paboTku nHdopmaumm B
PTC

[TpnHATME peLlleHnst — npoLecc obpaboTKu
nHdopmaumm B PTC

Pelwlarulee npaBusio — anroputm obpaboTku (u)

DVYHKUMSA NOTEPL (C) — NoKasaTersnb KavyecTBa
anroputma obpaboTku

d=u (YO’ ); d- pe3yiabTaT peneHus
u(*) - pewraroree IPaBHIO

c(x,d) - ()yHKLIUS IOTEPH

S ER——



_— DyHKUMA NoTepb

Ceonctea: 1) ¢(x,d) - ckanspHas
2)c x,x)=0 (moTepu paBHBI HYJIO, eciad d = X)

x—d[z[x-d,|

(
3) c(x,dl) > c(x,dz) BCET 1A, €CIIU
4) ¢(x,d,)=c(d,,x)

[Tpnmepei:

1) xBagpaTtuyHas c(x, d) = Hx — d‘ 2 :
2) MopayibHas c(x, d) = HX — d‘

Q’
0, [x—dJ, <&/2,
/¢,

31€ech H*H — CHMBOJI HOPMEI BekTOpa, € = const — 0

————

3) mpocras ¢(x,d) =+

x—d|,>¢/2,



- Puck

[MoTepy MEeHSTCH BO BPEMEHM: c(x,d)zc(x(t),d(t))

Puck — ycpegHeHHbIe NoTepPW.
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CpeaHunu

oo ()= [Telxehulrd (o). v kix()ar




L OnTuManbHble pelleHUs

bavecoBcKune peleHnd — MUHUMU3UPYT CPEOHUN PUCK

u, =argmin r(u) = arg min ”c(x,u(Y))p(x,Y)dde

u

OnTumarnbHoe peluatollee npasuio Ansa KBagpaTUdHOM
OYHKLMKM NOTEPb — anoOCTEPUOPHOE CPEOHEE:

uo(y) =% = [ xp(x]y Jdx

OnTtumanbHOE peluatoLiee npaBuno Ans npocTon PyHKLUn
noTepb — MakCMMyM anoctepuopHou [1B:

N

u, (y) =X = arg muin j(b — S(X — u))p(x‘Y)dx = arg mfx p(X‘Y)

S



- OnTuManbHble pelleHUs

MWHUMaKCHbIE peLleHNs — MUHUMU3UPYIOT MakCUMYyM
YCITOBHOIO pUcka

7(X, u) = jc(x, u(Y )) p(Y ‘x)dY

OnTumarnbHoe peLllauiee npaBnso.

u’ =argmin max 7(x,u)

u X

MeToa MakcMmanbHOro npaaonogobus

dyHKUMA npaBgonogodus, ato ycriosHas 1B
paccMaTpuBaemast kKak dyHKUUS X: L(X) — P(Y(XH) | x)

8L(x)

OX X=X

OueHka MakcumanbHOro npasgonogobus:

===



